

мероприятий боевой подготовки.

В целом конференция прошла на высоком уровне, в докладах не звучали отчеты о деятельности отдельных организаций, а поднимались конкретные проблемы. На заседаниях секций проводилось творческое обсуждение прослушанных докладов и их оценка. Добросовестная подготовка курсантами военно-медицинского факультета своих выступлений и презентации докладов позволила им успешно выступить перед широкой аудиторией участников конференции (курсант Е. О. Орсич награжден ди-

Участие членов научного кружка кафедры военной эпидемиологии и военной гигиены в конференции обогатило научный кругозор обучающихся, способствовало совершенствованию их ораторских способностей. Информация, полученная на конференции, будет использована при подготовке курсантов и слушателей военно-медицинского факультета в УО «Белорусский государственный медицинский университет» для улучшения качества подготовки военно-медицинских кадров.

Поступила 25.03.2014 г.

**В. Б. Лишаков¹, Ю. В. Демидович¹, Г. В. Киселевский², Ю. В. Драгун²,
А. С. Рудой³, А. А. Бова³, А. В. Болтач⁴**

ОБЛАСТНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ КАРДИОЛОГИИ»

*Военно-медицинское управление Министерства обороны¹
Государственное учреждение «1134 военный клинический медицинский центр ВС РБ»²
Кафедра военно-полевой терапии военно-медицинского факультета в УО «БГМУ»³
УО «Гродненский государственный медицинский университет»⁴*

На базе государственного учреждения «1134 военный клинический медицинский центр Вооруженных Сил Республики Беларусь» 26 февраля 2014 г. состоялась областная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы кардиологии» при поддержке кафедр военно-полевой терапии военно-медицинского факультета в УО «Белорусский государственный медицинский университет» и пропедевтики внутренних болезней УО «Гродненский государственный медицинский университет». На конференции были рассмотрены рекомендации по использованию современных методов профилактики и лечения дислипидемии, сердечно-сосудистой патологии, артериальной гипертензии. Отдельно представлен алгоритм действий медицинского персонала центра при остром коронарном синдроме.

V. B. Lishakov, Yu.V. Demidovich, G. V. Kiselevsky, Yu.V. Dragun, A. S. Rudoy, A. A. Bova, A. V. Boltach

REGIONAL SCIENTIFIC CONFERENCE «CARDIOLOGY UPDATE»

On the based of 1134 Military Medical Center of the Armed Forces of the Republic of Belarus, with the support of the Department of military field therapy of military medical faculty in Education Institution «Belorussian State Medical University» and of the Department of propaedeutic Internal Medicine in Grodno State Medical University, February 26, 2014 was held regional scientific-practical conference «Actual problems of cardiology.» The conference addressed the recommendations on the use of modern methods of prevention and treatment of dyslipidemia, cardiovascular disease, hypertension. Separate issue discussed the algorithm actions of medical center staff in identifying acute coronary syndrome.

Интенсивная научно-исследовательская и практическая работа приводит к постоянному увеличению знаний в области выявления и лечения заболеваний человека. Особый интерес представляют сердечно-сосудистые заболевания, которые являются главной причиной смерти населения Республики Беларусь. Однако, анализ работы практикующих терапевтов, и в частности, кардиологов показывает, что в ряде случаев современные возможности диагностики и лечения сердечно-сосудистых заболеваний, используются не в полном объеме.

Настоящая конференция была посвящена заболеваниям сердца и сосудов и включала обсуждение современных вопросов диагностики, лечения и профилактики заболеваний сердечно-сосудистой системы, в частности атеросклероза, инфаркта миокарда головного мозга и артериальной гипертензии.

На конференции присутствовали практикующие врачи-терапевты учреждений здравоохранения Гродненской области, государственного учреждения «1134 военный

клинический медицинский центр Вооруженных Сил Республики Беларусь» (далее – 1134 ВКМЦ) и медицинских рот 6 и 11 отдельных механизированных бригад Западного оперативного командования.

С приветственным словом выступил начальник 1134 ВКМЦ, полковник медицинской службы Киселевский Г. В., отметивший актуальность и практическую значимость обсуждаемых вопросов.

С докладом «О роли терапевтической службы в выполнении программы демографической безопасности» выступила главный специалист по терапии лечебного отдела управления здравоохранения Гродненского областного исполнительного комитета Гринко Н. А., которая отметила актуальность проблем, связанных с ростом сердечно-сосудистой патологии. Были отмечены основные административные мероприятия, которые направлены на решение вопросов борьбы с ростом заболеваемости, диспансеризации и применяемых профилактических мероприятий.

☆ Хроника

Профессор кафедры военно-полевой терапии учреждения образования «Белорусский государственный медицинский университет» (далее – УО «БГМУ»), доктор медицинских наук, Бова А. А. выступил с докладом «Различные стратегии профилактики сердечно-сосудистой патологии». В выступлении были отмечены основные направления профилактики, алгоритмы ведения пациентов с наиболее часто встречающимися заболеваниями сердечно-сосудистой системы.

Начальник кафедры военно-полевой терапии УО «БГМУ» полковник медицинской службы, доктор медицинских наук, Рудой А. С. выступил с докладом «Клинические позиции студентов при различных нозологических заболеваниях». В Данном выступлении были отмечены основные принципы назначения гиполипидемических средств, показания к назначению и длительность приема препаратов данной группы. Отмечены основные побочные эффекты и методы борьбы с ними.

В своем выступлении «Головокружение в практике терапевта», заведующая кафедрой пропедевтики внутренних болезней учреждения образования «Гродненский государственный медицинский университет» (далее – УО «ГрГМУ») кандидат медицинских наук, доцент Пронько Т. П. отметила основные трудности в диагностике головокружения при различной терапевтической патологии, частоту встречаемости и алгоритмы действий поликлинических врачей.

В своем докладе «Особенности лечения артериальной гипертензии в свете новых рекомендаций» доцент кафедры пропедевтики внутренних болезней УО «ГрГМУ» кандидат медицинских наук Соколов К. Н. рассказал о новых комбинированных схемах лечения артериальной гипертензии, принятых Европейским обществом кардиологов в 2013 году. Доклад заинтересовал практических врачей районных медицинских учреждений.

Отдельным вопросом рассматривался порядок диагностических и лечебных мероприятий медицинскогоersonала 1134 ВКМЦ при выявлении острого коронарного

синдрома (далее – ОКС), в связи с чем, начальником терапевтического отделения 1134 ВКМЦ, подполковником медицинской службы Драгуном Ю. В. на конференции был представлен для согласования проект алгоритма действий медицинского персонала 1134 ВКМЦ при выявлении ОКС в виде доклада «Тактика оказания помощи пациентам с острым коронарным синдромом в условиях 1134 ВКМЦ».

Начальник военно-медицинского управления Министерства обороны полковник медицинской службы Лишаков В. Б. подвел итоги конференции, отметив высокий уровень содержательной и иллюстративной частей предоставленных докладов, информативность и современность материалов, обратил внимание присутствующих на актуальность болезней сердечно-сосудистой системы и для медицинской службы Вооруженных Сил, что влечет за собой необходимость постоянно повышать эффективность разработанной системы мероприятий по выявлению и лечению военнослужащих и других категорий граждан с болезнями системы кровообращения, отметив при этом, что медицинская служба Вооруженных Сил принимает участие в выполнении ряда мероприятий в рамках реализации Государственной программы «Кардиология» на 2011–2015 годы, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 04.03.2011 № 268. В заключение половинник медицинской службы Лишаков В. Б. выразилуве-ренность в том, что представленные на конференции доклады внесут вклад в повышение уровня профессионализма врачей и качества оказываемой медицинской помощи.

В заключительном слове начальник 1134 ВКМЦ, полковник медицинской службы Киселевский Г. В. от лица Оргкомитета конференции поблагодарили всех докладчиков и гостей за большой интерес и активность, проявленные в работе мероприятия. Были намечены планы следующего научно-образовательного форума.

Поступила 12.05.2014 г.